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اعصاب‌مان نمی‌کشد

شما نزدید به میله؟

بالاخره »ساعاتی دیگر« شد یا نه؟

هفته گذشته علی فتح‌الله‌زاده با 
حضور در یک برنامه تلویزیونی 
حسابی از خجالت مصطفی آجورلو 
در آمد. به سبک رایج فوتبال ایران، 
مدیرعامل فعلی شروع کرد به ویران 
کردن مدیرعامل قبلی و هر چه او باقی 
گذاشته را خرابه و تلی از بدهی‌های انباشته خواند. حالا اما 
آجورلو از خودش دفاع کرده و گفته حاضر است در همان برنامه 
تلویزیونی جواب اتهامات را بدهد. راستش شاید یک زمان 
پیگیری چنین مطالبی برای مردم جالب بود، اما الان دیگر واقعا 
اعصاب‌مان نمی‌کشد. به مرور زمان ثابت شده در فوتبال ایران هر 
مسئولی، مسئول قبلی را مقصر کم و کاستی‌ها می‌داند. فارغ از 
اینکه چه‌کسی درست می‌گوید، خروجی این سیستم آن است 
که کلا کاری از پیش نمی‌رود و هر روز درجا می‌زنیم. آقا اصلا هر 

دوی شما فلورنتینو پرس؛ بی‌خیال شوید لطفا!

از همان زمان که اظهارات عجیب 
نوئل لوگرائه علیه زین‌الدین 
زیدان منتشر شد، معلوم بود که 
رئیس فدراسیون فوتبال فرانسه 
دچار گرفتاری بدی خواهد شد. 
تمام فرانسه علیه آقای رئیس شورید، 
رسانه‌ها به او تاختند و کيلیان امباپه یادآوری کرد که زیدان 
مساوی کل فرانسه است. در نهایت لوگرائه ناچار به عذرخواهی 
شد، اما این مقدار کفایت نمی‌کرد و کمیته اجرایی فدراسیون، 
فعالیت آقای رئیس را به حالت تعلیق درآورد. توجه داشته باشید 
که نفر اول فوتبال در کشوری که طی 2 دوره اخیر جام‌جهانی 
به یک قهرمانی و یک نایب‌قهرمانی دست یافته، به‌دلیل اهانت 
به یک اسطوره برکنار می‌شود، هرچند ما اینجا مورد داریم که 
تیمش 6گل از انگلیس خورده، اما در تلویزیون با لحن طلبکارانه 

به مجری یادآوری می‌کند: »ما دو تا هم به میله زدیم!«

نمی‌دانیم الان که شما این مطلب 
را می‌خوانید بالاخره تکلیف 
کی‌روش روشن شده یا نه، اما 
تقریبا 2هفته پیش رسانه‌ها 
نوشته بودند او تا »ساعاتی دیگر« 
سرمربی قطر خواهد شد. به‌نظر 
می‌رسد این »ساعاتی دیگر« کمی به درازا کشیده و حتی 
آنقدر طولانی شده که مربی پرتغالی وسط راه یک سر هم به 
چین زده! بعد از موج فراگیر شایعات در مورد حضور کی‌روش 
در قطر، یک رسانه چینی از توافقات اولیه مربی پرتغالی با 
فدراسیون فوتبال این کشور خبر داد. ممکن است تا وقتی 
این نسخه از روزنامه راهی چاپخانه و بعد هم کیوسک‌ها 
می‌شود، کی‌روش حضور روی نیمکت یکی، دو تیم دیگر را 
هم تجربه کرده باشد. بالاخره کم کسی نیست که؛ با این همه 
جام و افتخاری که او به‌دست آورده، باید هم سرش دعوا باشد!

پیش‌بازینكته بازی

زودترین دربی سال
من‌یونایتد در شرایطی ایده‌آل به سیتی 
رسیده و این در حالی است که تیم پپ 

حال‌و‌روز خوشی ندارد

ساعت16 امروز نوبت شهرآورد منچستر است؛ 
این‌بار بدون کریستیانو رونالدو و در اولدترافورد. 
در بازی رفت سیتی با نتیجه وحشتناک 6 بر 3 
یونایتد را شکست داده بود. رونالدو در آن بازی 
هم فرصت حضور در میدان را پیدا نکرد. در 
مسابقه برگشت فصل پیش هم سیتی 4بر یک 
منچستر را برده بود. اما حالا داستان فرق دارد. 
اریک تن‌هاخ توانسته تیم را سروسامان بدهد 
و منچسترسیتی هم به ترسناکی قبل نیست. 
گواردیولا پس از 4قهرمانی پیاپی در جام اتحادیه 
برای دومین فصل پیاپی در مرحله یک‌چهارم 
نهایی حذف شد، این‌بار پس از حذف کردن 
لیورپول و چلسی و حالا شکست از ساوتهمپتون. 
تنها ظرف 72ساعت منچسترسیتی از پیروزی 
4بر صفر مقابل چلسی در جام حذفی، به 
شکست 2بر صفر برابر ساوتهمپتون رسید. آنها 
تا دقیقه40 بازی قبلی 3بر صفر از حریف پیش 
بودند اما در همین دقیقه در بازی با ساوتهمپتون 
‌2گل از قدیس‌ها عقب افتادند و نتوانستند جبران 
کنند. اشتفان اورتگا با خروج اشتباه خود به 
موسی جنپو کمک کرد تا گلی فوق‌العاده به 
ثمر برساند؛ بازیکنی که ‌۶۶۳روز از آخرین گلش 
برای ساوتهمپتون می‌گذشت! گواردیولا در جام 
اتحادیه یا قهرمان می‌شود )4بار( یا در مرحله 
یک‌چهارم از دور رقابت‌ها کنار می‌رود )3بار(؛ 

‌۲۶برد، یک‌مساوی و ‌‌۳باخت.
   با حذف ‌من‌سیتی از جام اتحادیه حالا 
منچستریونایتد، تنها تیم انگلیسی با شانس 
قهرمانی در ‌۴جام مختلف است؛ لیگ برتر، 
جام حذفی، جام اتحادیه و لیگ اروپا. یونایتد 
در مرحله نیمه‌نهایی این رقابت‌ها باید به 
مصاف ناتینگهام برود و دیگر دیدار این مرحله 
بین ساوتهمپتون و نیوکاسل برگزار می‌شود؛ 
بازی‌های رفت )۴ و ۵ بهمن( و بازی‌های برگشت 

)۱۱ و ‌۱۲ بهمن(.
   هواداران منچستریونایتد دیگر از تماشای 
تیم‌شان نمی‌ترسند. ریو فردیناند هم گفته 
دیگر بازی تیم محبوبش را از لای انگشتانش 
تماشا نمی‌کند. تن‌هاخ به رکورد 20پیروزی در 
منچستریونایتد رسید. او برای این تعداد برد تنها 
به 27بازی نیاز داشت؛ بهتر از همه مربیان اخیر 
باشگاه. تعدادی از سرمربیان منچستریونایتد که 
به 20پیروزی رسیدند؛ ژوزه مورینیو )‌۳۱بازی(، 
دیوید مویز )‌۳۵بازی(، لویی فان‌خال )‌۳۶بازی(، 

سولسشائر )‌۴۲بازی( و‌ فرگوسن )‌۴۸بازی(.
   یونایتد بیش از هر حریف دیگری مقابل سیتی 
در اولدترافورد شکست خورده )8بار( و من‌سیتی 
در کنار چلسی و لیورپول 18بار من‌یونایتد را در 

لیگ برده‌اند که بیش از هر تیم دیگری است.
   اگر منچستر امروز هم ببازد، سیتی برای 
ششمین‌بار در یک فصل منچستریونایتد را رفت و 
برگشت دبل کرده است. هم‌اکنون تعداد دبل‌های 

سیتی با لیورپول در عدد5 برابر است.
   این زودترین شهرآورد منچستر در یک‌سال 
میلادی است. بار قبل در سال2006 هم در 
همین روز 14ژانویه با هم بازی کرده بودند که 

منچسترسیتی 3 بر یک برنده شد.
   یونایتد در ‌3دیدار اخیر 12گل از حریف 
خورده که برابر است با تعداد گل‌های دریافتی 

مقابل این حریف در 12دیدار قبل‌تر.
   تن‌هاخ درصورت پیروزی بر گواردیولا هم 
به آرسنال در صدر جدول کمک می‌کند و هم 
خودش مدعی قهرمانی می‌شود، در فاصله 

یک‌امتیازی با سیتی.

فضای مجازی پر شده از صحنه جنجالی دیدار هراز آمل و مس 
رفسنجان؛ صحنه‌ای که هم اعتراض افکار عمومی را به‌دنبال داشته 
و سرمربی تیم ملی والیبال را زیر سؤال برده و هم به اعتبار والیبال 
ایران لطمه زده است. هراز آمل تیم بهروز عطایی، سرمربی تیم 
ملی دور برگشت لیگ را خوب شروع نکرد و قابل پیش‌بینی بود که 
هراز صدرنشین مقابل مس که در رده آخر جدول جا دارد، به مشکل 
می‌خورد. اما کمتر کسی به ذهنش می‌رسید که در نیمه‌های این بازی، 
شاهد صحنه غیراخلاقی باشد، صحنه سیلی عطایی به‌صورت بازیکن 
21ساله تیمش. این بازی جنجال کم نداشت، از درگیری عطایی با 
اسماعیل بادرنگین، سرمربی مس گرفته تا اعتراض بازیکنان 2 تیم 
به داوری. بدترین صحنه هم در دقایقی رخ داد که عرفان جلالی‌نژاد 
بازیکن 21ساله هراز که سابقه بازی در تیم‎های زیر 18و 21سال ایران 
را دارد، به داوری معترض شد. عطایی برای اینکه او را متوجه کند کارش 
اشتباه است، بزرگ‌ترین اشتباه دوران مربیگری‌اش را انجام داد و با 

سیلی او را متوقف کرد. هر چند این بازی پخش تلویزیونی نداشت اما 
صحنه سیلی خوردن یک بازیکن در صفحه‌های مجازی منتشر شد و 
افکار عمومی و دنیای والیبال را تحت‌تأثیر قرار داد. در 2 روز گذشته 
انتقادات زیادی متوجه عطایی بوده است. درحالی‌که خود عطایی 
و بیشتر سایت‌های خبری هیچ واکنشی به این اتفاق نداشته‌اند اما 
هواداران و صفحه‌های والیبال علیه سرمربی تیم ملی موضع گرفته‌اند. 
طبق خبری که ایسنا منتشر کرده، صحنه این سیلی از مرزهای ایران 
هم بیرون رفته؛ سایت word of volley کار عطایی را نابخشودنی 
خوانده است. این رفتار عطایی در حد تیم باشگاهی هم ناپسندیده است 
اما با توجه به جایگاه او در تیم ملی، بیشتر مورد انتقاد قرار گرفته است. 
او در مقابل تماشاگران، داوران و ناظران به گوش بازیکنش سیلی زد و 
حالا سؤال منتقدانش این است که او در تمرینات و دور از چشم همه 
چطور با بازیکنان رفتار می‌کند؟ تیم عطایی مس را شکست داد و در 

صدر جدول ماند اما بازنده بزرگ بازی خود او بود.

سیلی عطایی به اعتبار والیبال ایران
برخورد عجیب سرمربی تیم ملی با بازیکن جوانش در سایت‌های خارجی هم بازتاب زیادی داشت

امید گل استقلال در بازی با تراکتور تقریبا 
3برابر بیشتر از حریف بود. البته بخش زیادی 3.33

از امید گل آبی‌پوشان نتیجه اعلام 2 ضربه 
پنالتی برای این تیم بود اما حتی بدون این پنالتی‌ها هم استقلال 
موقعیت‌های بیشتر و بهتری نسبت به حریف خلق کرده بود و این نکته 
در تماشای اولیه بازی هم کاملا قابل درک بود. آنالیزهای متریکا نشان 
می‌دهد، امید گل استقلال در این مسابقه 3.33و امید گل تراکتور 
1.03 بوده است. در محاسبه امید گل، هر ضربه پنالتی 0.74 محاسبه 
می‌شود، به این معنی که احتمال گل شدن یک پنالتی 74درصد 
است. بنابراین 2 پنالتی استقلال به اندازه 1.48 امید گل برای این تیم 
ایجاد کرده و بدون این ضربات نیز آبی‌ها امید گل 1.85 را ساخته‌اند 

که عدد خوبی است.

استقلال و تراکتور در مصاف روز 
پنجشنبه‌خودشان در جام‌حذفی در تعداد 559

شوت به تساوی 13-13 رسیدند و در 
شوت‌های داخل چارچوب نیز استقلال برتری خفیفی )5بر 4( داشت. 
اما امید گل خلق‌شده توسط 2 تیم نشان می‌دهد موقعیت‌های استقلال 
از لحاظ کیفی خیلی بهتر از حریف بوده و تراکتور اغلب شوت‌هایش را 
در موقعیت‌های کم‌خطر به سمت دروازه میزبان زده است. تراکتور البته 
از لحاظ مالکیت توپ و تعداد پاس کمی نسبت به استقلال برتری 
داشت. این تیم 53درصد مالکیت توپ داشت و 559پاس با دقت 
74درصد ردوبدل کرد که در مقایسه با 497پاس استقلالی‌ها آمار 
بهتری است. دقت پاس آبی‌ها 70درصد بود که نشان از کم‌دقتی هر دو 

تیم در پاس‌ها دارد.
 

و اما مقایسه آمارهای این بازی با بازی هفته 
گذشته 2 تیم در لیگ، حکایت از پیشرفت 1.63

استقلال و بهبود نمایش این تیم نسبت به آن 
مسابقه دارد. تعداد شوت‌ها در آن مسابقه 13 بر 8 به سود تراکتور بود که 
در بازی حذفی به تساوی روی عدد13 رسید. تعداد شوت‌های داخل 
چارچوب نیز 5 بر 4 به سود تراکتور بود که در بازی حذفی دقیقا همین 
نتیجه رقم خورد اما این بار به سود استقلال. مهم‌ترین نکته اما همان 
پارامتر »امید گل« است که کیفیت بالاتر استقلال را در بازی حذفی 
کاملا نشان می‌دهد. در بازی لیگ، امید گل استقلال 0.69و امید گل 
تراکتور 1.63 بوده است. اما در بازی حذفی آبی‌ها حدودا 5برابر بازی 

لیگ موقعیت خلق کردند و خیلی کمتر از آن بازی موقعیت دادند.

متريكاآماربازی

به‌جا‌مانده از صعود جنجالی استقلال در جام حذفی که حکم بقای موقت ساپینتو را امضا کرد

پس کی
در یک مسابقه جنجالی از مرحله یک‌شانزدهم نهایی جام 
حذفی فوتبال ایران، استقلال در حالی در وقت‌های اضافی 
با 2 گل از سد تراکتور گذشت که ابتدا از تیم میهمان عقب 
افتاده بود. با این حال پنالتی‌های اعلام‌شده به سود آبی‌ها در 
10دقیقه پایانی مسابقه، روند بازی را عوض کرد و البته کلی 

جنجال به‌وجود آورد.

1  به‌نظر می‌رسید بازی حذفی با تراکتور، حکم شیشه عمر 
ریکاردو ساپینتو را دارد. بعد از شکست برابر همین تیم در 
مسابقات لیگ، مربی پرتغالی در آستانه اخراج قرار گرفته بود، 
اما پیروزی انتقامی و دشوار حذفی و پیشروی در این جام، 
فعلا شرایط را به سود ساپینتو تغییر داده است. حالا ریکاردو 
یک بخت مجدد دارد که خودش را نشان بدهد و روی نیمکت 
استقلال باقی بماند. در این میان بازی پنجشنبه با سپاهان 
بسیار برای ریکاردو تعیین‌کننده خواهد بود. آیا بالاخره این 
مربی می‌تواند یک حریف نامدار را در شرایط طبیعی و بدون 

جار و جنجال شکست بدهد و اعاده حیثیت کند؟

2  نمایش استقلال در ورزشگاه آزادی به نسبت بازی هفته قبل 
آنها مقابل همین تیم، به شکل چشمگیری بهتر بود. این البته 
به آن معنا نیست که مشکلات اصلی استقلال رفع شده؛ چه 

اینکه کماکان نمی‌شود فهمید این تیم چرا با 3هافبک دفاعی و 
3مهاجم، بدون بازیساز بازی می‌کند. در هر صورت اما استقلال 
روز پنجشنبه توانست موقعیت‌هایی برای گلزنی درست کند؛ 
آنچه در تبریز از این تیم ندیده بودیم. آبی‌ها حتی تیر دروازه 
حریف را لرزاندند و شاید می‌توانستند قبل از فرا رسیدن آن 

پنالتی‌های پرماجرا به بازی برگردند.

3  یک خاصیت دیگر این پیروزی اما احیای روحی و روانی 
مهدی قائدی بود. مهاجم استقلال بخشی از بدترین دوران 
فوتبال حرفه‌ای‌اش را پشت سر می‌گذارد و خیلی‌ها پس از 
عملکرد ضعیف او در الاهلی و نیز هنگام بازگشت به استقلال، از 
این بازیکن قطع امید کرده بودند. قائدی بازی حذفی با تراکتور 
را از روی نیمکت شروع کرد، اما اواخر وقت قانونی به زمین آمد 
و در دقایق پایانی وقت‌های اضافی هر 2 پنالتی تیمش را گرفت. 
شاید از نظر فنی، قائدی هنوز با کف توقعات هم فاصله داشته 
باشد، اما این 2 پنالتی دست‌کم باعث خواهد شد او از حیث 

روانی و انگیزشی مختصر تکانی بخورد.

4  یک نکته نگران‌کننده در مورد استقلال، همچنان تزلزل 
ساختار دفاعی این تیم است. آبی‌ها که پارسال به راحتي 
گل نمی‌خورند، حالا عادت کرده‌اند در هر مسابقه توپ را از 

قفس توری خود بیرون بکشند. این بار هم محمد آقاجان‌پور 
به راحتی خط دفاع استقلال را به هم ریخت و توپ را به رضا 
اسدی رساند تا این بازیکن با یک ضربه دقیق و خوب دروازه را 
باز کند. حالا اگر استقلال در یک بازی کلین‌شیت کند، همه 

متعجب خواهند شد.

5  و قصه این بازی تمام نخواهد شد، جز اینکه در مورد 2پنالتی 
بحث‌برانگیز استقلال در دقایق پایانی حرف بزنیم. پنالتی اول 
کمتر حرف و حدیث داشت، اما پنالتی دوم به‌خاطر اعلام خطا 
و نیز دستور تکرار ضربه پس از دفع توپ از سوی محمدرضا 
اخباری حسابی خبرساز شد. شاید همه تصمیمات کوپال 
ناظمی در این مورد درست بوده باشد؛ کما اینکه تعداد زیادی 
از کارشناسان هم روی سوت‌های مهم او صحه گذاشتند، اما 
همچنان شاهد تداوم یافتن جنجال به بیرون از زمین هستیم. 
مدیران و بازیکنان تراکتور به‌شدت به ناظمی تاخته‌اند و حذف 
تیم‌شان را ناشی از تصمیمات بیرونی دانسته‌اند. اجازه بدهید 
ما در این مورد سکوت کنیم، اما روشن است که تجهیز هر چه 
سریع‌تر فوتبال ایران به فناوری کمک‌داور ویدئویی، دست‌کم 
می‌تواند حجم این مناقشات را کاهش بدهد. شاید همه‌‌چیز گل 
و بلبل نشود، اما این فناوری سطح اقناع افکار عمومی را بالاتر 

می‌برد. واقعا پس کی VAR؟

؟

دلربایی شهریار
مغانلو درست پشت پنجره زمستانی نقل‌وانتقالات، روی فرم برگشت

یکی از ستارگان افول‌کرده لیگ برتر فوتبال ایران در فصل بیست‌ودوم، 
شهریار مغانلو بود. ستاره پیشین پرسپولیس در شروع فصل جاری 
نتوانست انتظارات را با پیراهن سپاهان برآورده کند. او که به‌نوعی 
تک‌مهاجم هدف طلایی‌پوشان به شمار می‌رفت، پیش از جام‌جهانی 
تنها موفق به زدن 2گل برای تیمش شد که اصلا آمار قابل‌قبولی 
به‌حساب نمی‌آمد. همین مسئله هم باعث شد در طول تعطیلات لیگ 
برتر، شایعات زیادی پیرامون جدایی مغانلو از سپاهان ‌یا حتی معاوضه 
او با بازیکنی مثل مهدی عبدی از پرسپولیس منتشر شود. با این حال، 
به‌نظر می‌رسد شهریار بعد از جام‌جهانی به فرم مطلوب و مورد انتظار 

بازگشته و حسابی روی دور افتاده است.
مغانلو در دیدار با نفت مسجدسلیمان یکی از گل‌های تیمش را به ثمر 
رساند، 2هفته بعد شاهد گلزنی این بازیکن برابر مس کرمان بودیم و 
البته یک پاس گل هم برای محمد علی‌نژاد ارسال کرد. پس از آن نوبت 

به جام حذفی رسید تا محلی جدید برای خودنمایی و اوج‌گیری مغانلو 
باشد. در جریان دیدار سپاهان با سایپا در مرحله یک‌شانزدهم نهایی 
جام حذفی، مغانلو هر 3گل تیمش را به ثمر رساند تا روزی به‌یادماندنی 
را پشت سر گذاشته باشد. این اتفاق در فوتبالی که خیلی کم هت‌تریک 
دارد و آقای گل نیم‌فصلش فقط 6گل به ثمر رسانده، کاملا قابل توجه 

است.
حالا و در 5مسابقه برگزار شده پس از جام‌جهانی، شهریار مغانلو 5گل 
به ثمر رسانده و در آستانه آغاز نیم‌فصل دوم، در بهترین شرایط ممکن 
به سر می‌برد. او در حالی آماده شروع دور برگشت و مصاف خانگی با 
استقلال می‌شود که پنجره نقل‌وانتقالات زمستانی هم از راه رسیده، اما 
اینک از هر زمان دیگری بعیدتر است که سپاهان حاضر به از‌دست‌دادن 
این مهاجم باشد. شهریار در لیگ برتر هم 4گله شده و چنان که گفتیم 

با صدر جدول گلزنان در لیگ فقیر ایران، تنها 2گل فاصله دارد.
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